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Анотація: у статті акцентовано на актуальності соціальної активності 

молоді в умовах війни. Визначено особливості діяльності банку 

молодіжних ініціатив як форми залучення молоді до вирішення соціальних 

проблем громади 

 

Ключові слова: соціальна активність молоді, молодіжний банк ініціатив, 

моделі організації діяльності молодіжних банків. 

 

Соціальна активність молоді – це добровільна, ініціативна участь молодих 

людей у житті суспільства, спрямована на вирішення соціальних проблем, 

самореалізацію та перетворення соціальних умов. Вонапроявляється через 

волонтерство, громадську діяльність, екологічні рухи та захист прав, формуючи 

активну громадянську позицію [1]. 

Проблема розвитку соціальної активності молоді є особливо актуальною 

для соціальної роботи та зумовлена у складних умовах війни потребою у 

діяльних, активних громадян, здатних на духовне, моральне й соціально-

культурне самотворення, готових конструктивно адаптуватися до соціальних 

реалій, відшукувати оптимальні шляхи вирішення кризових ситуацій, 

спричинених війною, організовувати себе та оточуючих на просоціальне 
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служіння державі та суспільству. Неабияке значення це має для молодих 

людей, на плечі яких лягає вантаж прийняття складних реалій війни, адаптація 

до неї, мобілізації ресурсів й активної участі у вирішенні соціальних проблем 

громади через діяльність молодіжних банків ініціатив [4]. 

Молодіжний банк ініціатив – некомерційна молодіжна організація, яка 

здійснює благодійну діяльність шляхом збору коштів та фінансової підтримки 

на конкурсній основі некомерційних проєктів, що реалізуються молоддю в 

територіальних громадах. Це форма залучення молоді до вирішення соціальних 

питань, що стосуються безпосередньо, а також є нагальними для громади в якій 

проживають молоді люди. Діяльність молодіжного банку спрямована на 

підтримку молодіжних ініціатив, спрямованих на розвиток громади шляхом 

організації конкурсів благодійного фінансування проєктів, які реалізуються 

молоддю. Молодіжні банки ініціатив є прямим інструментом для розвитку 

соціальної активності молоді, перетворюючи їх з пасивних спостерігачів на 

активних творців позитивних змін у своїх громадах [5]. 

Учасники молодіжного банку ініціатив – соціально активні молоді люди, 

які створюють умови підтримки молодіжних ініціатив, а саме: займаються 

пошуком благодійників та коштів, залучають активну молодь до розробки 

соціальних проєктів, організовують та поводять конкурси молодіжних проєктів. 

Учасники працюють як волонтери, на добровільній основі. Молоді люди 

можуть долучатися до роботи молодіжного банку ініціатив як:  учасники 

ініціативної групи, що розробляють та втілюють молодіжні проєкти, 

спрямовані на розвиток власної громади;  благодійники, що долучаються до 

фінансування молодіжних проєктів;   

- члени команди молодіжного банку (комітету), що збирають кошти та 

організовують конкурси молодіжних проєктів, в якості експертів приймають 

рішення щодо доцільності реалізації проєктів, наданих на конкурс [2].  

В практиці соціальної роботи реалізуються три найбільш розповсюджені 

моделі організації діяльності молодіжних банків.  
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1. Молодіжний банк створюється на базі фонду місцевої громади, який 

слугує джерелом та/або провідником фінансових коштів, конкурсних 

технологій і технологій збору коштів. Фонд може сам надавати кошти на 

конкурси молодіжного банку, а може допомогти знайти донора або донорів, які 

будуть фінансувати молодіжну програму.  

2. Молодіжний банк діє на базі освітнього закладу (наприклад, школи, 

університету), некомерційної організації, державних або місцевих структур 

(наприклад, на при відділі з реалізації молодіжної політики). Учасниками 

молодіжного банку стають учні, студенти, активна молодь, а конкурсний 

бюджет може надавати як адміністрація закладу/організації, так і місцеві фонди 

або інші донори.  

3. Молодіжний банк реєструється як некомерційна громадська організація 

(з утворенням самостійної юридичної особи). Але у всіх моделях зберігаються 

дві основні ознаки молодіжного банку, які допомагають відрізнити їх від інших 

молодіжних програм: самостійне проведення молодими людьми грантових 

конкурсів, збір молоддю коштів для фінансового забезпечення конкурсів 

молодіжних проєктів [5].  

Молодіжні банки ініціатив проводять грантові конкурси молодіжних 

проєктів, що є інноваційним інструментом формування молодіжної активності. 

Молодіжні соціальні проєкти – це ініціативи, спрямовані на вирішення проблем 

громади (екологія, ментальне здоров;я, дозвілля, працевлаштування) силами 

молоді, які містять конкретні дії (конкурси, толоки, створення просторів) та 

результати (покращення інфраструктури, підвищення рівня участі в житті 

громади тощоі. Вплив проєкту на життя громади має бути позитивним за своїм 

соціальним значенням. Для реалізації молодіжного соціального проекту 

потрібно: створення команди однодумців, налагодження комунікації для обміну 

думками та координації спільної діяльності, визначення проблеми, яка потребує 

вирішення, дослідження проблеми, збір інформації, визначення оптимальних 

шляхів розв’язання обраної проблеми, розподіл ролей і закріплення 

відповідальних, складання покрокового плану. Робота у такій команді заохочує 
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молодь до активних дій з покращення власного життя у своїй громаді, дозволяє 

швидко вчитися та надихає молодь до усвідомлення ролі власних дій. Крім 

того, молодь отримує унікальний досвід – управління проектами, прийняття 

фінансових рішень, роботи в команді, реального впливу на якість життя 

громади тощо. Молоді люди, які долучаються до роботи молодіжного банку 

ініціатив, отримують  досвід і можливості, які в подальшому слугують основою 

формування їхнього світогляду та життєвої позиції, а саме: управляти і 

приймати рішення щодо фінансування молодіжних проєктів; змінювати життя 

та благоустрій громади; втілювати власні ідеї в реальність на благо спільноти; 

формувати лідерські та організаційні навички; навички комунікації та мотивації 

людей [6].  

Отже, створення молодіжних банків ініціатив та реалізація молодіжних 

соціальних проектів уможливлює підвищення активності молодих громадян у 

вирішенні соціальних, економічних, професійних, матеріальних та інших 

проблем тощо. Завдяки активній соціальній діяльності молодь долучаються до 

вирішення соціальних проблем громади. 
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Анотація: у статті акцентовано увагу на актуальності соціальної-

педагогічної роботи з дітьми сиротами в сучасних умовах. Дано юридичне 

визначення  соціальної категорії дітей-сиріт,  показано шляхи і особливості 

даної роботи в контексті дій соціального педагога. 
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